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Chapitre II : Vecteurs et produit scalaire
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13.

14.

Soit un carré¢ ABCD. On construit un rectangle APQR tel que
P et R sont sur les cotés [AB] et [AD] du carré et |AP| = [DR]
Démontre que les droites CQ et PR sont perpendiculaires.

I1 faut démontrer que @@ﬁ:o. @:CT)JrﬁvLE et PR =PA +AR..
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Cela donne CQ®PR =CD®PA+DR ® AR +RQ®PA car les autres sont L.
Appelons c la longueur du carré et a = |AP| = |DR|.

@@ﬁZa.0+a.(c—a).(—1)+a.a.(—1)=ac—ac+a2—az=0

ABC est un triangle dans lequel |AB| =2 et |AC| = 3. De plus ABGOAC=4
Ce triangle est-il rectangle ? (Si oui, préciser en quel sommet)

Comme Aﬁ@ﬁ:4=2.3.c0se@cose=§.ParAl Kashi, x2=4+9-2.2.3.2/3=5.

Par Pythagore 32 =5 + 22 donc le triangle est rectangle en B.
Dans un triangle quelconque ABC, M est le milieu de [BC]. Vérifie les égalités suivantes :

A) ABOAC = A_'Mz—%

—_— — —_ _ —_— _ 2 —_
©AC=(AM+MB|®(AM+MC|=AM +AM®MC+MB®AM+MB®
AB®AC =(AM +MB)®(AM+MC|=AM +AM ©MC +MB® AM + MB ©MC

ABOAC=AM. +AM@(MC+@)+§B?@%B?:W2 —%B_’c2

B) AB —AC =2MA ©BC
AB -AC :(E—TC)Q(E+R):(E+ﬁ)®(ﬁ+ﬁ)=@®(m+@+m+m)
AB —AC 473@(2@):2@@3?
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—2 —2 —2 BC .
C) AB +AC =2AM +T (Théoréme de la médiane)

X§2+m2=(m+@)z+(m+m)z=(m+m)@(m+m)+(m+m)@(m+m)
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AB +AC AM +2AM © MB+MB +AM +2AM ©OMC+MC

—2

AB

— 2 — 2 — — — — 2 — 2 — 2 _— 2 —_— 2 — 2 — 2
+AC =2AM +2AM@(MB+MC)+MB +MC =2AM +GCBJ +GBC] —2AM +%BC
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